 (
الاختبار الثاني في مادة الفيزياء
)ثانوية أحمد لولو                                                                                     السنة الدراسية 2011-2012
 (
أستاذ المادة: نشمه
)الأقسام: 3 رياضي+3 تقني رياضي                                                              المدة: ساعتان 
التمرين الأول:
ننجز التركيب التجريبي الموضح في (الشكل -1) وذلك لتتبع مرور التيار الكهربائي في ثنائي قطب AB المكون من:
· ناقل أومي مقاومته R 
· وشيعة ذاتيتها L و مقاومتها r 
І- يطبق المولد المثالي توترا ثابتا E= 6V بين طرفي ثنائي القطب AB ، نضبط قيمة مقاومة الناقل الأومي R عند 
القيمة R= 50Ω و نغلق القاطعة عند اللحظة t = 0 . نسجل بواسطة جهاز ملائم تطور شدة التيار i المار في الدارة 
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1/ أعط عبارة التوتر u بين طرفي ثنائي القطب AB بدلالة L، R،r،i ؟
2/ هل يتزايد أو يتناقص المقدار  أثناء النظام الانتقالي ؟ علل إجابتك ؟
3/ عبر عند اللحظة t=0 ، عن  بدلالة E،L ثم اوجد قيمة L ؟
4/ احسب قيمة  بالنسبة  ثم استنتج قيمة r ؟
ІІ- نستعمل نفس التركيب التجريبي السابق ( الشكل-1) و نغير في كل حالة قيمة ذاتية الوشيعة L و قيمة مقاومة الناقل
الأومي R كما يبينه الجدول التالي

الصفحة(1) من(3)
	الحالات
	L(H)
	R(Ω)
	r(Ω)

	الأولى
	L1= 0.06
	R1= 50
	r = 10

	الثانية
	L2= 0.12
	R2= 50
	r = 10

	الثالثة
	L3= 0.04
	R3= 30
	r = 10



يعطي ( الشكل-3) المنحنيات ( أ )، ( ب )، ( جـ ) التي تحصلنا عليها في الحالات الثلاثة .
     1-عين معللا إجابتك المنحنى الموافق للحالة الأولى و المنحنى الموافق للحالة الثانية 
 2-نضبط المقاومة R2 على القيمة R2/ لتكون قيمة ثابت الزمن نفسها في الحالتين الثانية و الثالثة
عبر عن R2/  بدلالة L2 ، L3 ، R3 و r ؟ احسب قيمة R2/ ؟ 
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التمرين الثاني:
І- نذيب كتلة قدرها m= 0.046g من حمض الميثانويك ( حمض النمل) HCOOH في 100mL من الماء المقطر
إن قياس الناقلية النوعية للمحلول أعطى القيمة  عند الدرجة 250C 
1- أكتب معادلة انحلال الحمض في الماء، ثم أنشئ جدول تقدم التفاعل ؟
2- احسب التركيز المولي للمحلول CA ؟
3- احسب PH المحلول ثم احسب نسبة التقدم النهائي ؟ ماذا تستنتج؟
4- احسب ثابت التوازن K ماذا يمثل ؟ استنتج قيمة PKa للثنائية 

الصفحة(2) من(3)


ІІ- نعاير حجم قدره V0= 20 mL من المحلول السابق بمحلول هيدروكسيد الصوديوم  تركيزه المولي CB 
و نرسم البيان      أنظر البيان( الشكل-4)
1-أكتب معادلة تفاعل المعايرة ؟
2-باستغلال البيان اوجد
أ-حجم محلول الصودا ( ) اللازم للتكافؤ ؟ ثم استنتج قيمة CB ؟
ب-قيمة PH المحلول عند التكافؤ؟
3-احسب تركيز الأفراد الكيميائية المتواجدة في المحلول عند سكب حجم قدره VB= 10 mL من محلول الصودا ؟
4-استنتج قيمة PKa للثنائية  ؟
5-من بين الكواشف الملونة التالية بين الكاشف المناسب لهذه المعايرة مع التعليل؟
	الكاشف
	الهليانتين
	أحمر الكريزول
	فينول فتالين

	مجال التغير اللوني
	4.4-3.1
	8.8-7.2
	10-8.2



                      يعطى:=5.46mS.m2/moL  ، =35mS.m2/moL  
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الصفحة(3) من(3)
